



## Légy hálás!

Útja során Jézus leprásokkal találkozik. A korabeli szigorú szabályok szerint a betegség további terjedése megakadályozása érdekében a leprások Jeruzsálembe és a városokba nem mehettek be. A falvakba és kisebb településekre bemehettek, de itt sem élhettek együtt a többi emberrel, hanem elkülönített helyeken laktak.

Lukács evangélista leírása szerint a leprások Jézustól távol megálltak és onnan kiáltottak felé, kérték a segítségét. Ez a mozzanat megfelel a korabeli elvárásoknak, miszerint a fertőzöttek nem közeledhettek az egészségesekhez, nem érintkezhetek velük. A tíz leprás így kiált Jézushoz: „Jézus, Mester! Könyörülj rájtünk!” A „Mester” megszólítással kifejezik Jézus iránti tisztelőiket, de nem nevezik őt például „Dávid fiának”, ami Jézus messiási szerepére, küldetésére utal. Könyörületet kérnek Jézustól, ami a gyógyulás utáni vágyuk kifejezése. Ennél a csodás gyógyításnál Jézus nem mond egyetlen gyógyító szót sem, hanem utasítást ad nekik, hogy mutassák meg magukat a papoknak. A törvényi előírások szerint



ugyanis, ha meggyógyult egy leprás beteg, a pap állapította meg ennek tényét és így térhetett vissza a társadalom közösségébe. A történet szerint a leprások azonnal eleget tesznek az utasításnak, amely hitüknek köszönhető, s ezért útközben megtisztulnak, megszűnik betegségük.

Jézus szavai szerint a meggyógyított egyetlen leprás azért tért vissza, hogy „hálát adjon Istennek.” A meggyógyult helyesen ismeri fel, hogy nem embernek köszönheti gyógyulását, hanem az irgalmas Isten gyógyította meg őt.

## Hálás vagyok

Istenem, minden a te végtelen szeretetedből származik, ezért mindenért hálával tartozom neked. Hálás szívvel köszönöm meg azt a kegyelmet, amit a keresztségben kaptam. Hálás vagyok azért, amit életem folyamán adtál, s amit elvettél. Hálás vagyok jó képességeimért és gyengeségeimért egyaránt. Hálás vagyok az öröméért és a szenvedésért.

Hálás vagyok segítségédért és életem nehéz helyzeteiért. Hálás vagyok irgalmadért, megbocsátó szeretetedért, s azért, hogy üdvözíteni akarsz. Uram, taníts meg hálásnak lenni! Taníts meg észrevenni a legkisebb dolgokat is az életben, akár tőled, akár embertársaimtól kaptam azokat! Taníts meg arra, hogy a hálámat mindig ki tudjam fejteni!

## Érdekes kérdések

A történet azzal zárul, hogy az Úr így szól: „Hited meggyógyított téged.”

Tegyük fel néhány kérdést: Ha a háláját egyedül kifejező személyt a hit gyógyította meg, akkor a többiek miért gyógyultak meg? Vajon a többi kilenc leprás szintén hitt Jézusban? Ha hittek, akkor miért nem tértek ők is vissza, hogy megköszönjék tisztuláukat a gyógyítónak? Ha viszont nem hittek, akkor miért gyógyultak meg? Ha nem hittek, akkor miért kérték Jézus segítségét? Vajon hittek a csoda előtt? Amikor észrevették tisztuláukat, kinek és minek tulajdonították a csodát? Vajon hittek a gyógyulásuk után? Ha igen, miért maradtak hálátlanok?

E kérdéseinkre az evangélium nem ad választ. A leprások talán hittek Jézus gyógyító erejében, hiszen különben nem fordultak volna hozzá. Abban biztosak lehetünk, hogy Jézus nem bocsátott rájuk később újabb betegséget, ha mégsem hittek. Az emberi hálátlanságon viszont elcsodálkozunk. Igaz, sokszor észre sem vesszük, ha Isten jót tesz velünk vagy ha észrevesszük, elfelejtünk köszönetet mondani! Legyünk hálásak Isten jóságáért!

Sokszor egészen természetesnek tartjuk, hogy kapunk valamit, s nem is gondolunk arra, hogy kifejezzük köszönetünket. A másik embert biztosan bántja a mi hálátlanságunk, ahogyan minket is, ha ő bizonyul hálátlannak. Jézus is megtapasztalta mind a hálát, mind a hálátlanságot. Legyünk figyelmesek és mutassuk ki hálánkat Isten és az emberek felé egyaránt!

Évközi 28.  
vasárnap  
2Kor 5,14-17  
2Tim 2,8-13  
Lk 17,11-19

Hétfő  
Gal 4,22-24.  
26-27,31-35,1  
Lk 11,29-32

Kedd  
Gal 5,1-6  
Lk 11,37-41

Szerda  
Gal 5,18-25  
Lk 11,42-46

Csütörtök  
Ef 1,1-10  
Lk 11,47-54

Péntek  
Bf 1,11-14  
Lk 12,1-7

Szombat  
Ef 1,15-23  
Lk 12,8-12

Évközi 29.  
vasárnap  
Kiv 17,8-13  
2Tim 3,14-4,2  
Lk 18,1-8

## Örömhír

**Zsoltár válasza:** „Az Úr megmutatta üdvösségét, \* a nemzetek színe előtt „

### **Evangélium (Lk 17, 11-19)**

Jézus egyszer útban Jeruzsálem felé áthaladt Szamaria és Galilea határvidékén. Amikor betért az egyik faluba, tíz leprás férfi jött vele szembe. Még messze voltak, amikor már megálltak, és hangosan így kiáltottak: Jézus, Mester! Könyörülj rajtunk!” Ő rájuk tekintett, és így szólt hozzájuk: „Menjetek és mutassátok meg magatokat a papoknak.” Útközben megtisztultak. Az egyik, amikor észrevette, hogy meggyógyult, visszament, hangos szóval dicsőítette Istent, arca borult Jézus lába előtt, és hálát adott neki. És ez az ember szamaritanus volt. Jézus megkérdezte: „Nemde tízen tisztultak meg? Hol maradt a többi kilenc? Nem akadt más, aki visszajött volna, hogy hálát adjon Istennek, csak ez az idegen?” Aztán hozzá fordult: „Kelj fel és menj! Hited meggyógyított téged.”

## Templomaink misarendje

### **Bazilika**

hétfő 18.00 (püspöki mise, ezen a héten elmarad) és csütörtök 18.00  
vasárnap 10.30 és 19.00

### **Szent Imre templom**

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)  
szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)  
vasárnap 17.00

### **Semináriumi templom**

hétköznap 7.30; szombaton 17.00; vasárnap 8.30

### **Vízivárosi templom**

péntek 7.00;

szombat 18.00 ; vasárnap 7.30, (görög katolikus szentmise: 9.00)

*Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.*

## A Prohászka-imaszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltsák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk!

## Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházközségünk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmisék után a vízivárosi sekrestyében,
- a Szent Imre templom végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásait!

## Függőségéből szabadulni vágyóknak

A Cenacolo közösség a krízishelyzetbe került fiataloknak nyújt lehetőséget az újrakezdéshez. További információ a Cenacolo közösség facebook oldalán és a canocolo.magyar@gmail.com email címen.

## Hirdetések

- Október 1. és november 28. között népszámlálás van Magyarországon. Ennek első szakasza október 1. és 16. között zajlik, ekkor minden Magyarországon élő személy online töltheti ki a népszámlálási kérdőívet. A népszámlálás 14. kérdése így hangzik: „Mi a vallása, felekezete?”. A rendszer a „katolikus” szó begépelése közben három választási lehetőséget kínál majd fel:
  - a latin, azaz a római katolikus hívek ezt a lehetőséget válasszák: **katolikus (római katolikus)**
  - a bizánci, azaz görögkatolikus hívek pedig ezt a lehetőséget válasszák: **katolikus (görögkatolikus)**
  - akik az előző kettőhöz nem tartoznak, mert bár katolikusok, de egy másik közösséget, rítust képviselnek (pl. örmény vagy kopt katolikusok), választhatják a harmadik lehetőséget: **Magyar Katolikus Egyház.**
- Október hónapban közösen is imádkozzuk templomainkban a rózsafüzért. A bazilikában hétfőn, csütörtökön 17.30-kor, vasárnap 18.30-kor, a vízivárosi Jézus Szíve templomban kedden, szerdán, pénteken és szombaton 17 órakor, a semináriumi templomban hétfőtől-péntekig a szentmise után, szombaton és vasárnap a szentmise előtt.
- Október 10-én, hétfőn Mózesy Gergely 16 órakor kezdődő előadása után, 17 órától a Vasútvidéki Prohászka templomban püspöki szentmisében emlékezünk meg Prohászka Ottokár püspökről, születésének 164. évfordulóján. Ezen az estén a bazilikában nem lesz rózsafüzér és szentmise.
- Október 7-én pénteken "Az Egyházmegye egy fiatal fotós szemével" című kiállítás nyílt a Gárdonyi Géza Művelődési Ház és Könyvtárban. Kovács Marcell képei megtekinthetők november 6-ig az intézmény nyitvatartási idejében. A belépés ingyenes.
- Október 13-án csütörtökön Alsószentivánon 9 órakor a Fatimai jelenések 104. évfordulóján, a fatimai Szűz első hazai kegyhelyén, Spányi Antal megyés püspök atya tart ünnepi szentmisét, amelyben áldásban részesíti a zarándok nagyszülőket, akik 13. alkalommal zarándokolnak ide a püspöki hívásra. A főpásztor minden évben erre a napra hívja az idősekét közös imára a fiatalokért és mindazokért, akik rászorúlnak imájukra.
- 24 órás Szentségimádás lesz a Vízivárosi Jézus Szíve templomban, október 14-én, péntek reggel 7 órai szentmisétől másnap reggel 7 óráig.
- Október 15-én szombaton a 18 órai szentmisén ifjúsági énekekkel kísért zenés szentmise lesz a Vízivárosi Jézus Szíve templomban.
- Október 22-én 17 órakor Molnár Alajos atya (1975 és 1981 között volt bazilikai káplán) tart aranymisét a bazilikában. Szeretettel várjuk a híveket a szentmisére.